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Niederschrift 
 
 

über die Sitzung des Gemeinderates Welterod 
 

am 23. April 2026, um 19.30 Uhr 
 

Sitzungsort: Bundeshaus, kleiner Saal 
 

Beginn: 19.36 Uhr 

Ende:  22.35 Uhr 

I. Anwesende: 
 
Vorsitzender:    

(X)  Ortsbürgermeister  (  )  Beigeordneter 

Wilfried Kehraus  ( X)  gew. Ratsmitglied  (X) kein gew. Ratsmitglied 

 

Beigeordnete: 

Tobias Roth   (X)  gew. Ratsmitglied  (  ) kein gew. Ratsmitglied 

Sascha Steeg  (X)  gew. Ratsmitglied  (  ) kein gew. Ratsmitglied 

 

Ratsmitglieder: Peter Kern, Sebastian Krist, Andreas Lieblang, Christian 

Schiffer, Pia Koch, Timo Koch 

Sonstige Personen: Keine 

II. Es fehlt:   ------ 

 

 

Tagesordnung:  Siehe Anlage. 

 

Der Vorsitzende eröffnet um 19.36 Uhr die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. 

Zur Sitzung wurden die Beigeordneten und Ratsmitglieder unter Mitteilung von Zeit, Ort und 

Tagesordnung am 18.04.2026 per E-Mail eingeladen. 

 

Die öffentliche Bekanntmachung von Zeit, Ort und Tagesordnung erfolgte durch  

 Aushang an den Bekanntmachungstafeln am 18.04.2026 

 Veröffentlichung in der Wochenzeitung „Blaues Ländchen aktuell“ am 16.04.2026 
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Tagesordnungspunkt 1: 

Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit, Termin nächste Sitzung 

 

Der Vorsitzende begrüßt alle Anwesenden und stellt fest, dass Beschlussfähigkeit gegeben 

ist. 

Termin für die nächste Sitzung wird festgelegt auf Dienstag, den 19. Mai 2026, 19.30 Uhr, im 

Bundeshaus in Welterod, kleiner Saal. 

 

Tagesordnungspunkt 2: 

Einwohnerfragestunde 

Entfällt. 

 

Tagesordnungspunkt 3: 

Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe von Leistungen zur Erstellung einer 

Grünlandkartierung im Zusammenhang mit dem in Aufstellung befindlichen 

Bebauungsplan „Auf Wiesborn“ 

 

Der Ortsbürgermeister informiert wie folgt über den aktuellen Sachstand: 

Drei Büros wurden durch die VG angeschrieben mit der Bitte um Abgabe eines Angebots 

und dem Hinweis, dass das Gutachten zeitnah starten muss. Es kamen jedoch keine 

Rückmeldungen.  

Zwischenzeitlich fand ein Termin bezüglich der 1. Offenlage statt. Der Ortsbürgermeister 

informiert über Hinweise und Einwendungen, die durch Träger öffentlicher Belange erfolgt 

sind. 

Unter anderem gab es folgenden Hinweis der LBM:  

Von der Einmündung „Neuer Weg“ aus sei das Linksabbiegen in Richtung Espenschied 

durch Lkws nicht möglich. Die Verbandsgemeinde empfiehlt eine Machbarkeitsstudie bzgl. 

der verkehrstechnischen Erschließung. 

Nach ausführlicher Beratung wird der Ortsbürgermeister zunächst ein Gespräch mit der LBM 

führen und anschließend die Machbarkeitsstudie für die verkehrstechnische Erschließung in 

Auftrag geben. 

 

Abstimmungsergebnis: 

9 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen. 

Der Beschluss ist somit gefasst. 
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Tagesordnungspunkt 4: 

Beratung und Beschlussfassung zum Einvernehmen der Gemeinde in baurechtlichen 

Angelegenheiten (soweit zur Sitzung vorliegend) 

Es liegen keine Anträge vor. 

 

Tagesordnungspunkt 5: 

Verschiedenes und Mitteilungen 

 

Ärztehaus Strüth 

Der Ortsbürgermeister informiert über den derzeitigen Sachstand, hier insbesondere über 

einen aktuellen Bericht des Strüther Ortsbürgermeisters Heiko Koch. Ende April/Anfang Mai 

ist ein Infoabend geplant. 

 

Schließanlage für Bundeshaus 

Der Auftrag wurde zwischenzeitlich erteilt. In den nächsten Wochen werden die Schlösser 

ausgetauscht. 

 

Wald- Lehr- und Erlebnispfad 

Der Ortsbürgermeister informiert über den aktuellen Stand der Erweiterung der Turngeräte 

hinter dem Sportplatz.  

 

Windpark Welterod 

Bei der Fa. Abo Energy sollen Erkundigungen eingeholt werden, ob und wenn ja, wann die 

Wege und Kurvenbereiche wieder auf die ursprüngliche Breite zurückgebaut werden. 

  

Team Welterod (er)leben 

Es wird angestrebt, ein Team zu bilden, das Angebote für Welteroder Bürger aller 

Altersgruppen organisiert und anbietet. Hier sollen die Einwohner mit ins Boot genommen 

werden. Eine entsprechende Anzeige wird in der Wochenzeitung „Blaues Ländchen aktuell“ 

veröffentlicht. 

 

Ausflug der Welteroder Bürger 

Es sollen Informationen eingeholt werden, ob ggf. ein Schiffs-Ausflug mit der Gemeinde 

realisiert werden kann. 
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LED Straßenbeleuchtung „In der Gewann“ 

Nach Beratung wird folgender Beschluss gefasst (ohne Beteiligung der Ratsmitglieder 

Sascha Steeg, Sebastian Krist und Pia Koch an der Beratung und Abstimmung): 

Die Straßenlampen „In der Gewann“ sollen auch durch LED-Lampen ersetzt werden. 

 

Abstimmungsergebnis:  

5 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 1 Enthaltung. 

Der Beschluss ist somit gefasst. 

 

 

Ende des öffentlichen Teils um 20.54 Uhr. 

 

 

Nichtöffentlicher Teil: 

Grundstücks-, Bau- und Personalangelegenheiten soweit zur Sitzung vorliegend. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


